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Успех који постижу у обављању веома одговорних наменских задатака 
и достигнути ниво оспособљености, небројено пута доказан, показују 
да се напоран, непрекидан и савестан рад, уз интензивну и константну 
обуку, вишеструко исплати. Традиција коју негују упорно, поносно и с 
ослонцем на резултате свих генерација ракеташа, које су прошле кроз ту 
бригаду од њеног оснивања, важан је чинилац њиховог самопоуздања и 
самоуверености. 

Пише Душан Глишић
Фото: Горан Станковић и архива 250.рбр ПВД

БЕЗ 
ПРАВА  
НА ГРЕШКУ

Дан 250. ракетне бригаде за ПВД
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П
рипадници 250. ракетне бри-
гаде за ПВД, намењене за 
противваздухопловну одбра-
ну најзначајнијих државних, 
друштвених и привредних 
центара и објеката, рејона 
и снага Војске Србије од 
извиђања и дејстава из ваз-
душног простора, добро знају 

да је њихова јединица носилац ватрене моћи у систе-
му ПВО. Значај задатака које свакодневно обављају, 
углавном истих и у миру и у рату, не даје им времена 
за предах. Због тога је обука у њиховим ракетним 
дивизионима, традиционално веома сложена, истовре-
мено и непрекидна, интензивна и, посебно последњих 
година, значајно модернизована и осавремењена. Не 
захтевају то само нови, најсавременији системи и 
средства којима је та јединствена бригада за против-
ваздухопловна дејства опремљена, већ и неслућен 
развој наоружања у свету, посебно кад је реч о, до јуче 
готово неприметним и непознатим, вaздухопловима, 
попут дронова различитих врста, величина и домета. 

Истичући да интензивна и непрекидна обука цело-
купног састава, како у ракетним дивизионима, тако и 
у команди бригаде, јединицу краси од њеног оснивања 
далеке 1962. године, пуковник Момчило Милинков, 
командант 250. ракетне бригаде за ПВД, каже да је 
обука, али и васпитавање предуслов успешности у 
извршавању свих задатака и стварању врхунски оспо-
собљеног кадра, у које војно и државно руководство 
могу имати максимално поверење.  

– Ми истински немамо времена за oпуштање. 
Нови изазови и потенцијалне претње, којима смо, 
готово из месеца у месец, и сами сведоци, не дозвоља-
вају нам импровизације и од свих у јединици изис-
кују много рада, пожртвовања и енергије, како бисмо 
правовремено били спремни за ефикасну, ефектну и 
економичну реакцију. Ствари се мењају великом бр-
зином, техника и технологија напредују вртоглаво, ми 
морамо да држимо корак с тим, морамо да сагледава-
мо и анализирамо те промене и да им се прилагођава-
мо, да наше способности прилагођавамо с тим новим 
претњама. Наши задаци су веома сложени, а још више 
одговорни, извршавамо их непрекидно, 24 сата, седам 
дана у недељи и 365 дана у години. Наше ангажовање, 
и у миру и у рату, подразумевају непрестану будност, 
као и непрекидну обуку. Спектар средстава за напад 
из ваздушног простора, само у последњих десетак 
година, значајно је проширен, њихове карактеристике 
су унапређене, у сваком смислу. Нису то више само 
борбени авиони и хеликоптери, сада се сусрећемо и 
са разноврсним беспилотним летелицама и дронови-
ма, балистичким пројектилима, убојним средствима 
земља-земља и ваздух-земља. Сва та средства поста-
ла су сфера нашег изучавања, за ефикасну одбрану 
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СЛАВНА И ОБАВЕЗУЈУЋА ТРАДИЦИЈА
Дан 250. ракетне бригаде за ПВД обележава се 24. новембра, у знак сећања на дан када је 1962. године  формиран 250. ракетни пук ПВО, наоружан 
ракетним системом С-75 „двина“, са задатком противваздушне одбране Београдa. Увођењем у оперативну употребу ракетног система С-125М ,,нева“, 
током 1982. године и формирањем нових дивизиона, 250. ракетни пук ПВО прераста у бригаду. 
Током организационих промена у РВ и ПВО, 2007. године у састав 250. ракетне бригаде ПВО улазе и самоходни ракетни дивизиони ПВО, наоружани 
ракетним системом ,,куб-М“. Почетком 2020. године у њен састав улази артиљеријско-ракетни систем „панцир-С1“, 2022. године ракетни систем ФК-3, 
а током 2024. године и ракетни систем „HQ-17AE“ .
Важан период у историји 250. ракетне бригаде за ПВД је њено учешће у одбрани отаџбине од агресије НАТО. За изузетне подвиге и жртве поднете 
током агресије НАТО, одликована je 2000. године највећим ратним признањем – Орденом народног хероја. Председник Републике Србије 2015. године 
одликовао је јединицу Медаљом  за заслуге – златном, а 2022. године Орденом белог орла са мачевима – трећег степена.
Патријарх српски Павле доделио је 2004. године Бригади грамату. 
Двадесет четвртог новембра 250. ракетна бригада за ПВД обележава Дан јединице и своју крсну славу, Светог Стефана Дечанског.
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потребно је познавати их до детаља, како њихове 
техничке карактеристике и могућности, тако и њи-
хову тактику употребе. Све је то предмет свестране 
анализе у циљу оптималног предлога за опремање 
наоружањем и војном опремом, а посебно у циљу 
прилагођавања тактике употребе система којима 
располажемо и наравно система обуке. С тим у вези, 
тактичка увежбавања, вежбе, здружене тактичке вежбе 
на свим нивоима, наша су свакодневица. Подједнако 
важан сегмент обуке, јесте техничка оспособљеност, 
тако да су припадници 250. Ракетне бригаде за ПВД 
оспособљени не само за употребу свих ракетних сис-
тема којима располажемо, већ и за њихово одржавање. 
Правило је да техника увек мора бити исправна јер 
нам то омогућава њену употребу у сваком тренутку, 
нагласио је пуковник Милинков.

РАЗМЕНА ИСКУСТАВА ПРЕДУСЛОВ УСПЕХА
Међународна сарадња 250 ракетне бригаде за 

ПВД, огледа се у бројним посетама страних војних де-
легација тој јединици, за коју, не само у нашој земљи, 
већ и у свету, заслужено, влада велико интересовање. 
О томе командант бригаде каже: 

– За нас су веома важна бојева гађања из ракетних 
система којима располажемо и део њих реализујемо 
и у иностранству. Бојна гађања циљева у ваздушном 
простору ракетним системима за ПВД НЕВА М1Т 
и КУБ М више пута реализовали смо на полигону у 
Бугарској. Такође, припадници 250 ракетне бригаде за 
ПВД  после вишемесечне обуке, извршили су бојева 
гађања новонабављеним ракетним и артиљеријско-ра-
кетним системима у Руској Федерацији и НР Кини. 
Бојево гађање циљева у ваздушном простору сматра-
мо круном обуке сваког ракеташа и најбољим показа-
тељем његове оспособљености. То је најважнији сег-
мент међународне сарадње наше јединице, али поред 
тога, размењујемо и искуства, значајна за унапређење 
обуке и оспособљавања, сваке године нашу јединицу 
посећују стране делегације, наши припадници одлазе 
у посету сличним јединицама у страним армијама, 
контакти се одржавају на обострано задовољство. 
Увек се сазна и научи нешто ново, у последње вре-
ме опремљени смо новим системима и средствима 
углавном из Кине, тако да је сасвим природно да смо 
са њима имали нешто већу сарадњу, али су ту и друге 
земље с којима традиционално сарађујемо, истакао је 
пуковник Милинков.

ПАЖЊА ПОСВЕЋЕНА УСАВРШАВАЊУ
Несумњиво важан чинилац успешности јединице 

је и усавршавање кадра, чему у бригади посвећују 
велику пажњу. Истичући да одређени број најискус-
нијих старешина бригаде, доказаних мноштвом успе-
ха остварених у разним ситуацијама, учествује у обра-
зовању кадета Војне академије, будућих припадника 

јединице, што се показало веома корисним, пуковник 
Милинков је рекао: 

– Део припадника 250 ракетне бригаде за ПВД 
изабран је у звање професора и наставника војних 
вештина на Војној академији  и активно учествују 
у образовању и оспособљавању будућих ракеташа, 
преносећи им своја драгоцена искуства, стечена у обу-
ци генерација припадника 250. ракетне бригаде. То, 
наравно, раде само они који су својим знањем и струч-

Пуковник Момчило Милинков

ИЗДАНАК БРИГАДЕ 
Пуковник Момчило Милинков је, током своје изразито успешне 
каријере, прошао све дужности, од официра за вођење ракета, до 
команданта 250 ракетне бригаде за ПВД.
Најпре је био је командир командно-рачунарског одељења, затим 
командир вода за вођење ракета, па заменик командира и коман-
дир ракетне батерије, начелник Групе за оперативне послове и обу-
ку, заменик команданта и командант ракетног дивизиона за ПВД, 
док је у команди 250. ракетне бригаде за ПВД обављао дужности 
помоћника команданта за операције и начелника Штаба. 
Данас је на челу јединице у којој је и започео војну каријеру, зато 
се с правом може рећи да је њен изданак и још један доказ да 
се у тој специфичној и јединственој бригади Војске Србије веома 
озбиљно води рачуна о командном кадру, али и каријери сваког 
њеног припадника. 
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ношћу, свакодневним залагањем, упорношћу и енту-
зијазмом, али и доказаним моралним квалитетима, за-
служили да васпитавају и образују младе људе, будуће 
старешине РВиПВО и Војске Србије. Такав приступ, 
даје и добре резултате, којима, већ годинама, сведо-
чимо. Наша јединица традиционално постиже врло 
добре резултате захваљујући таквом раду, свакоднев-
ним залагањем у свим областима рада. Учествујемо 
и у школовању ученика Средње стручне војне школе, 
будућих подофицира ПВО, кроз реализацију практи-
чне наставе, дакле улажемо у младост у коју, онда с 
разлогом, имамо неподељено поверење. Обука коју 
реализујемо у дивизионима и команди, дакле у свим 
јединицама бригаде, како са професионалним војни-
цима, тако и са подофицирима и официрима, свакако 
је детаљно испланирана, организована и ефикасна, 
што се потврђује из дана у дан, али оно што је важно 
истаћи јесте да су све наше активности реализоване 
у сврху одржања високог нивоа оперативне способ-
ности за извршавање нашег најважнијег, основног 
задатка у миру, а то је ангажовање у саставу стално 
задејствованих снага за контролу и заштиту сувере-
нитета ваздушног простора Републике Србије, које се 
не прекида никада и ни због чега. Такав приступ изу-
зетно одговорним и непрекидним задацима, од свих 

припадника јединице тражи и максималну преданост 
свим обавезама. Ма колико да их је, подвукао је пуков-
ник Милинков.   

МНОШТВО ЗАДАТАКА НЕ ДОЗВОЉАВА 
ПРЕДАХ

А кад је реч о задацима бригаде, чије су јединице 
размештене широм целе територије Србије, што све-
дочи да им је зона одговорности цела наша земља, 
довољно је рећи да их је заиста много. Јер управо та 
јединица је носилац ватрене моћи у систему ПВО, 
оспособљена за припрему, планирање и извођење 
дефанзивних операција противваздухопловне одбра-
не. Само неки од њених наменских задатака, попут 
заштите ваздушног простора, одвраћања од агресије 
ваздухопловним средствима и спречавање изненађења 
из ваздуха, заштита становништва и материјалних 
добара земље, мобилизације и оперативног развоја 
јединица Војске Србије, противваздухопловна одбра-
на копнених снага наше војске током борбених дејс-
тава... довољно сведоче о њеном значају. Припадници 
ракетних дивизиона, наоружаних ракетним системима 
FK-3, HQ-17AE, „панцир S-1“ и модернизованим 
ракетним системима „нева М1Т“ и „куб М2“, макси-
мално су оспособљени за извршавање свих наменских 
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задатака, а с обзиром на то да се сложена 
и интензивна обука с професионалним и 
резервним саставом јединице, као и с војни-
цима на добровољном служењу војног рока, 
обавља непрекидно, резултати који се пости-
жу за њих нису изненађење. 

– Својеврсна закључна оцена обуке у 250. 
Ракетној бригади за ПВД, њен печат, јесу 
бојева гађања циљева у ваздушном прос-
тору, истиче пуковник Милинков, додајући 
да је за сваког појединца пут до тог гађања 
дуг и тежак. На том путу налазе се бројни 
изазови и препреке које је потребно савла-
дати, а највећа је провера припремљености 
за контролно-тренажно гађање и само то 
гађање. У склопу тога сви припадници 250. 
Ракетне бригаде за ПВД учествују у провери 
знања, теоријског и практичног. На тај начин 
обезбеђујемо континуитет у развоју оспо-
собљености и ефикасности у извршавању 
наменских задатака. Захваљујући томе, има-
мо велико поверење у нашу младост, у наше 
најмлађе официре. У 250. Ракетној бригади 
за ПВД се младим поручницима, па и потпо-
ручницима с тек неколико година искуства 
у јединици, веома често пружа прилика за 
доказивање. Резултати које постижу њихов 

су најбољи одговор на указано поверење. 
Они су, истовремено, свесни да им ни наше 
поверење, ни постигнути резултати јединице 
нису „пали с неба“, нису случајни, већ да 
су последица огромног свакодневног рада 
и залагања. Сви у бригади свесни су да се 
селекција обавља свакодневно и да је избор 
младих официра на њихове дужности резул-
тат свакодневних анализа њиховог рада, за-
лагања, односа према обавезама и задацима, 
али и њихових моралних и људских квали-
тета, рекао је пуковник Милинков.  

ОПРАВДАНО ПОВЕРЕЊЕ У МЛАДЕ 
ГЕНЕРАЦИЈЕ

О поверењу које командни кадар бригаде 
има и у најмлађе припаднике јединице, све-
дочи и капетан Анђела Богојевић, командир 
вода за вођење ракета у ракетној батерији за 
ПВД, ракетног система FK-3, којим је једи-
ница опремљена 2022. године. 

– У јединицу сам дошла у јеку њене мо-
дернизације, баш када се опремала новим 
средствима, тако да сам, готово на старту, 
имала „ватрено крштење“ у Кини, где сам 
била на вишемесечној обуци за ракетни сис-
тем FK-3, чија је круна била бојево гађање 

Капетан 
 Анђела Богојевић

Потпоручник  
Андреја Тепић 
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циљева у ваздушном простору. Свесна да ми је указа-
но велико поверење претпостављених, али и дата ве-
лика одговорност, била сам одлучна да из тог искуства 
извучем максимум, баш као и све моје колеге које су 
биле на обуци. Била је то прилика коју нисмо смели 
да пропустимо. Радили смо непрекидно, проучавали 
техничку литературу, трудили смо се да му „уђемо у 
душу“, сате и сате, дане и дане проводили смо учећи 
и вежбајући само да бисмо били што ефикаснији и 
ефектнији. Било је треме, па и непроспаваних ноћи, 
посебно уочи гађања. Од првог дана у свим једини-
цама бригаде учимо да је бојево гађање циљева у 
ваздушном простору најузвишенији чин у формирању 
успешног ракеташа и тако смо се према том задатку и 
односили. Нажалост, иако нас бојево гађање на неки 
начин профилише, чини нас ракеташима, немамо 
често у животу прилику да извршимо тај задатак. Зато 
смо му толико и посвећени, свесни да захтева свес-
трану, велику и интензивну припрему, како теоријску, 
тако и практичну. Очекивања команде су била велика, 
а наше наде и жеље да успемо још веће. Упркос свим 
припремама, детаљним и до танчина испланираним, 
упркос максималном свакодневном раду свих нас, 
када смо приступили задатку, адреналин је чинио 

своје. За све нас искуство је било несвакидашње и 
знали смо, непоновљиво. Када сам притиснула дуг-
ме за лансирање ракете, која је полетела ка циљу на 
импресивној удаљености од 94,6 километра, када смо 
после стотинак секунди схватили да је мета погођена, 
нашој срећи није било граница. Био је то историјски 
тренутак за све нас у 250. бригади, доказ да су године 
и године рада, обуке и веома сложених и квалитетних 
припрема уродиле плодом. У мом случају, додуше, 
радило се о месецима, али то не мења на ствари. 
Квалитет обуке у 250. бригади, у њеним дивизионима 
и ракетним батеријама, последица је вишегодишњег 
рада, вишедеценијских напора свих генерација при-
падника бригаде у којој се, традиционално, наслања-
мо једни на друге, искуства се надограђују, обука се 
богати новим искуствима, новим одговорима на са-
времене изазове, али у корену нашег успеха је управо 
та традиција о којој нам старешине говоре одмах по 
доласку у јединицу. Свесни смо да су успеху сваке 
младе генерације ракеташа допринели, својим радом 
и залагањем, све раније генерације припадника једи-
нице. У то нема сумње. Та славна прошлост, зато, оба-
везује. Од самог почетка, од мог доласка у јединицу, 
био је фокус на залагању, учењу, свакодневном раду и 
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нормиране јер наше се дејство мери секундама. Зато  
је, с једне стране, веома важно да ракетни систем и 
његову правилну употребу познајемо до танчина, али 
је, не мање, битно да се изгради ефикасан и успешан 
колектив у коме сви имамо поверење једни у друге. 
Систем ради по алгоритмима које, безусловно, треба 
познавати до танчина, али је људски фактор и данас, 
у време неслућеног развоја технике и технологије, па 
и борбених система и средстава, не мање битан. Од 
нивоа обучености и оспособљености припадника је-
динице зависи брзина реаговања, од које, опет, зависи 
ефикасност у извршењу веома одговорних и значајних 
наменских задатака. Свесни важности људског факто-
ра за ефикасну употребу ракетних система и средстава 
којима смо опремљени, као и за оперативну способ-
ност јединице, у 250. ракетној бригади се константно 
ради на обуци и на пријему младих официра и подо-
фицира, али и професионалних војника, који се и само 
врло брзо увере у неслућене могућности напредовања 
у каријери. Поред оних општих бенефита које нуди 
официрски позив, у 250. бригади се, веома брзо, осети 
неки специфичан дух заслуженог поноса и задовољст-
ва припадности јединици у којој се, од њеног осни-
вања, води брига о људима и њиховој каријери, рекао 
је потпоручник Тепић. 

доказивању, сваки млади припадник бригаде од старта 
је свестан да припадност 250. ракетној бригади треба 
заслужити. Тако је, говорили су нам, од њеног форми-
рања, па нема сумње да су за наш успех заслужне и 
старије генерације, рекла је капетан Анђела Богојевић, 
коју је шира јавност могла боље да упозна недавно, 
на паради „Снага јединства“, када је, поносно, носила 
заставу испред ешелона јединице.  

НЕПРЕКИДНА ОБУКА ЈАЧА КОЛЕКТИВ
Потпоручник Андрија Тепић је 2023. године, по 

завршетку Војне академије, своју војну каријеру за-
почео на ракетном систему „КУБ М“. Врло брзо до-
био је прилику за напредовање па је данас командир 
одељења новонабављеног ракетног система HQ-17AE. 

– Јединица је попуњена младим кадром кога оче-
кује много рада, залагања и напора, да бисмо оправда-
ли поверење које смо добили од претпостављених и 
ефикасно одговорили на њихова, с разлогом, велика 
очекивања. Важно је да до детаља упознамо систем 
којим смо опремљени, да упознамо и савладамо 
његове техничке и тактичке карактеристике, а за то 
су потребни дани и дани обуке и рада на систему. 
Послуга ракетног система мора да савлада све тактич-
ке радње и поступке тако добро да их извршава у врло 
кратком року. Већина тактичких радњи су временски 
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